

创业板首批公司下周五挂牌

28家公司集中交易,深交所将严控上市首日风险

深交所负责人昨日表示,备受瞩目的创业板将于10月23日举行开板仪式后,首批28家公司10月30日集中在深交所挂牌上市。

该负责人表示,按照相关规定,创业板启动需经国务院批准,证监会依照《证券法》履行相关核准程序。目前,经国务院同意,证监会已经批准深交所设立创业板,表明创业板各项制度安排和法律法规体系已经完备。而参照2004年中小板

设立时的做法,创业板的启动也是“先有板,后有市”,10月23日创业板将隆重开板。

创业板正式宣布启动后,深交所上市委员会将对创业板首批28家公司的上市申请进行审议,经深交所批准同意后,这28家公司将于10月26日集体刊登上市公告书。10月30日,深交所将举行创业板开市仪式,届时,首批创业板28家公司将集中在深交所挂牌上市。

新华社



资料图片

创业板首批28家挂牌交易公司一览

| 简称 | 代码 | 发行价(元) | 市盈率(倍) | 发行股数(万股) |
|------|--------|--------|--------|----------|
| 特锐德 | 300001 | 23.80 | 52.76 | 3360 |
| 神州泰岳 | 300002 | 58.00 | 68.80 | 3160 |
| 乐普医疗 | 300003 | 29.00 | 59.56 | 4100 |
| 南风股份 | 300004 | 22.89 | 46.24 | 2400 |
| 探路者 | 300005 | 19.80 | 53.10 | 1700 |
| 莱美药业 | 300006 | 16.50 | 47.83 | 2300 |
| 汉威电子 | 300007 | 27.00 | 60.54 | 1500 |
| 上海佳豪 | 300008 | 27.80 | 40.12 | 1260 |
| 安科生物 | 300009 | 17.00 | 46.83 | 2100 |
| 立思辰 | 300010 | 18.00 | 51.49 | 2650 |
| 鼎汉技术 | 300011 | 37.00 | 82.22 | 1300 |
| 华测检测 | 300012 | 25.78 | 59.95 | 2100 |
| 新宁物流 | 300013 | 15.60 | 45.48 | 1500 |
| 亿纬锂能 | 300014 | 18.00 | 54.56 | 2200 |
| 爱尔眼科 | 300015 | 28.00 | 60.87 | 3350 |
| 北陆药业 | 300016 | 17.86 | 47.89 | 1700 |
| 网宿科技 | 300017 | 24.00 | 63.16 | 2300 |
| 中元华电 | 300018 | 32.18 | 52.62 | 1635 |
| 硅宝科技 | 300019 | 23.00 | 47.96 | 1300 |
| 银江股份 | 300020 | 20.00 | 52.63 | 2000 |
| 大禹节水 | 300021 | 14.00 | 53.85 | 1800 |
| 吉峰农机 | 300022 | 17.75 | 57.26 | 2240 |
| 宝德股份 | 300023 | 19.60 | 81.67 | 1500 |
| 机器人 | 300024 | 39.80 | 62.90 | 1550 |
| 华星创业 | 300025 | 19.66 | 45.18 | 1000 |
| 红日药业 | 300026 | 60.00 | 49.18 | 1259 |
| 华谊兄弟 | 300027 | 28.58 | 69.71 | 4200 |
| 金亚科技 | 300028 | 11.30 | 45.20 | 3700 |

监管举措

深交所严控上市首日交易风险

深交所有关负责人昨日表示,深交所高度重视并将积极采取措施防范创业板上市首日交易风险,对大笔集中申报、连续申报、高价申报、频繁撤销申报等异常交易行为给予严密关注。

创业板上市首日,深交所将对每只股票的交易情况进行严密监控,除对涨跌幅达到既定标准的股票严格执行相应的停牌措施之外,对于通过大笔集中申报、连续申报、高价申报或频繁撤销申报等异常交易方式影响股票价格或交易量的账户,将依据有关规定对其实施限制交易,情节严重的,将上报监管部门予以查处。

深交所还要求各证券公司及其证券营业部采取有效措施,及时告知、警示、制止异常交易,切实防范违法违规交易,保证创业板上市首日的平稳健康运行。

根据创业板市场投资者适当性管理的有关规定,投资者参与创业板市场交易需到证券公司营业场所现场办理开通交易的权限,任何未按照要求签署风险揭示书以及已办理相关手续但未达到开通时间要求的投资者均不得参与创业板市场交

易。“目前离10月30日创业板首批挂牌公司上市时间已经不长,投资者应在充分了解创业板市场特点和拟上市公司风险因素的前提下,审慎评估自身的风险承受能力,决定是否参与创业板市场交易。”上述负责人表示,近期投资者仍可前往证券公司营业部办理开户手续,拟参与首日交易的投资者应当认真学习创业板有关知识,仔细阅读有关公司招股说明书和上市公告书等信息披露文件,理性投资,切勿盲目跟风炒作。

该负责人还透露,由于履行相关审核程序所需的时间限制,已经完成发行的首批28家创业板企业,后续申报、上会的企业将无法搭上创业板上市的首班车。在交易规则上,除《关于创业板首次公开发行股票上市首日交易监控和风险控制的公告》中“创业板在中小企业板现有新股上市首日开盘价±20%、±50%临时停牌阈值的基础上,新增±80%停牌阈值且直接停牌至14:57”的规定,创业板的交易规则与主板完全相同,交易所将不再出台专门的创业板交易规则。

快报记者 马婧妍

“突击入股”套现受限

部分创业板公司对“窗口期”股东解禁条件从严

记者从部分拟创业板上市公司获悉,在递交上市申请前6个月内通过受让股份成为股东的投资者除了遵守一年的限售规定外,次年最多也只能出售50%的股份,这一要求远高于深交所创业板股票上市规则的规定。

6个月窗口期入股的投资者,由于时间成本低,再加上高溢价发行,难免出现解禁后迅速套现的冲动,势必对市场造成压力,因此从严设定解禁条件,延长套现时间对于创业板的顺利推出和健康成长有着重要作用。事实上,为了减缓原股东套现对股价的影响,深交所

创业板股票上市规则对发行前股份的解禁已经设定了三个条件:一是原股东自发行股票上市之日起一年内均不得转让;二是控股股东和实际控制人应当承诺三十六个月内不得转让;三是发行人在提交上市申请前六个月内进行过增资扩股的,新增股份的持有人除一年限售规定外,还需承诺二十四个月内转让的上述新增股份不超过其所持有该新增股份总额的50%。

在目前已经招股的创业板企业中,这一规定得到了充分体现,而且部分窗口期增资的原股东还作出了更为严格的追加承

诺,不仅对增量分步解禁,对存量也进行了总量控制。相关保荐代表人告诉记者,对于窗口期以受让股份方式进来的股东,监管部门并没有书面规定明确的解禁条件,但是在实际操作中,发行人会根据与监管部门的沟通情况以及受让股份的具体来源要求相关股东追加承诺。

业内人士认为,对窗口期股东设定严格的解禁条件,不仅有利于稳定存量扩容的预期,平滑原股东的套现压力,还能避免实际控制人以过桥转让方式提前套现,对新生的创业板有着积极意义。快报记者 丁可

第三批公司中签率创新低 合计冻结资金近6200亿元

第三批9家创业板公司昨日公布中签率。统计显示,这9家公司合计冻结资金近6200亿元,大幅高于第二批9家公司4668亿元的冻结水平。此外,第三批创业板公司平均网上中签率为0.71%,较前两批都有下降,显示市场对创业板新股的申购热情还在升温。

根据各家公司的有效申购股数和发行价计算,9家公司合计冻结资金6199亿元,平均每家冻结资金688.8亿元,较第二批创业板公司的冻结水平有明显上升,但略低于第一批平均每家784.1亿元的冻结资金量。其中,各家机构申购策略中首推的华谊兄弟冻结规模最大,网上网下申购资金合计达1928.6亿元,而其他8家公司的冻结资金量都低于千亿,宝德股份以不足300亿元的网上网下冻结额排名最末。中签率方面,9家

公司网上平均申购中签率为0.71%,低于首批0.78%的平均中签率,以及第二批0.92%的平均中签率水平。

总的来看,由于申购第二批创业板公司的资金无法参与申购第三批,本次申购遭遇了较大的资金分流影响,但从冻结资金来看,本次冻结资金较第二批有大幅上升;而从中签率情况看,本次平均中签率更创出新低。两方面因素显示出资金对创业板新股的申购热情仍在上升。

值得注意的是,本次创业板网下平均配售比例为1.69%,创出新高;首批及第二批网下平均配售比例分别为1.52%和1.15%。在网上中签率下降的同时,网下配售比例上升,一定程度上表明散户参与申购更为积极,而机构热情有所下降。业内人士认为,由于创业板定价水平持续走高,而第三批公

司基本面略有下降,网下申购的风险加大,使得机构申购新股态度更偏谨慎。

快报记者 钱满隽

第三批创业板公司发行情况

| 申购冻结资金 | |
|--------|----------|
| 华谊兄弟 | 1928.6亿元 |
| 金亚科技 | 788.1亿元 |
| 机器人 | 746.7亿元 |
| 红日药业 | 722.4亿元 |
| 银江股份 | 585.6亿元 |
| 大禹节水 | 428.2亿元 |
| 吉峰农机 | 386.1亿元 |
| 华星创业 | 326.2亿元 |
| 宝德股份 | 287.5亿元 |
| 网上中签率 | |
| 红日药业 | 1.01% |
| 吉峰农机 | 0.94% |
| 宝德股份 | 0.92% |
| 机器人 | 0.82% |
| 华谊兄弟 | 0.61% |
| 银江股份 | 0.59% |
| 华星创业 | 0.53% |
| 大禹节水 | 0.49% |
| 金亚科技 | 0.44% |

后续发审工作将进入常态化

今后每周上会企业可能为4-8家

在创业板前三批28家公司挂牌在即的同时,后续申报的创业板企业审核工作也在继续进行,今后的发审上市将进入常态化,每周上会的企业约为4-8家,而不是此前三批企业“集中发审、批量发行”的速度。

记者昨日从部分证券

公司获悉,创业板企业的发审工作仍在按流程接受审核。但与此前“集中发审、批量发行”不同的是,今后发审工作将放慢节奏,进入常态化。平安证券相关人士介绍,今后每周到创业板发审委上会的企业可能为4-8家。业内人士指出,如果保

持每周4-8家企业的速度,从发行规模看,创业板对主板分流资金的影响几乎可以忽略不计。广发证券指出,参考海外市场创业板推出前后的市场表现可以发现,主板交易量并没有因创业板推出而出现萎缩。

快报记者 张雪 屈红燕

超募资金使用受关注

深交所副总经理周明近日表示,深交所十分关注创业板公司募集资金的使用问题,尤其是超额募集资金的使用问题。统计显示,已发行的28家创业板公司计划

募集资金70.78亿元,实际募集资金154.78亿元,就是说实际募集资金超出了计划募集资金的1.19倍。上周深交所公布的《创业板上市公司规范运作指引》将更有针对

性对创业板公司进行监管,强调集体决策审批或联签制度,特别强调控股股东及实际控制人关联人填报制度,同时规定创业板超募资金不得投资理财。快报记者 王丽娜

创业板的五大风险

深交所副总经理周明日前表示,创业板是“机会与风险”共存的市场,“机会”是指创业板主要是服务于自主创新能力强、成长性强的企业,这些企业在技术创新、盈利模式、成长性等方面的特点突出,相信未来一定能诞生出中国的“微软”和“英特尔”。同时,创业板也存在五大风险:

第一是整体经营上存在的风险,创业板的规模比较

小,受市场的变化、市场的影响冲击比较大;第二是技术上的风险,虽然创业板企业自主创新能力比较强,但有些技术可能产生失败或者是被别的高新技术所替代,甚至出现有些核心的技术人员可能流失等问题;第三是规范运作方面的风险,创业板民营企业比较多,还有一些家族企业,一股独大的现象比较明显,所以在规范运作方面比较容易出现问题;

第四是估值上的风险,无论一级市场还是二级市场,在估值定价上有的很难把握,因为创业板有很多的新的行业,还有很多新的经营模式,估值上不一定能够估得很准;第五是股价波动的风险,因为股本小,股价容易被操纵,容易引起炒作。所以广大投资者应该充分学习和了解创业板以及创业板公司的特点,理性投资、审慎投资。

快报记者 王丽娜

油价狂飙

上周收盘破78美元,连续3天创新高

纽约市场主力原油期货合约上周连续第7个交易日走高,收盘价突破78美元/桶,报78.53美元。此前的6个交易日中油价累计上涨约12%,并自上周三以后连续三天创下一年来新高。

一些油市分析师指出,近日诸多因素都对油价不利:消费者信心下滑、美股走低和美元汇率略有反弹。瑞士信贷的分析师则预计油价将在此后回调至市场颇为熟悉的68-75美元交易区间。 东方财富网

险资狂增

7年半增长近8倍,资金运用风险值得关注

数据显示,1至9月,全国实现保费收入8580.3亿元,同比增长8.1%。截至9月底,保险公司总资产为3.8万亿元,较年初增长18.9%。前三季度,保险公司预计利润总额391.9亿元,较去年同期增加457.7亿元。

截至今年8月末,我国保险资金运用余额达3.33万亿元,较2001年末的3702亿元大幅增长了798.8%。

中国保监会主席吴定富指出,要特别注重保险资金的运用风险,强化偿付能力监管的刚性约束。进一步健全偿付能力监管制度体系,制定发布产险公司动态偿付能力测试的报告编报规则,完善最低资本标准修订方案,修订保险公司次级债管理办法。

于10月1日实施的新《保险法》拓宽了保险资金的投资渠道,其中明确提到保险资金可以买卖有价证券和投资于不动产以及其他资金运用形式。投资渠道扩大的同时,也对监管层的监管能力提出了更高要求。

快报记者 卢晓平 李丹丹

流通过半

A股流通市值已占总市值的51.3%

中国证监会副主席刘新华17日透露,沪深股市流通市值占比达51.3%。截至10月14日,沪深两市上市公司达到1650家,总市值达到21.09万亿元,居全球第三位,流通市值达到10.82万亿元,占总市值的51.3%。投资者开户数接近1.36亿户。上半年上市公司实现总收入5.09万亿元,占同期GDP的36%。

快报记者 田立民

开发获批

中石油获准开发伊拉克最大油田

昨天,伊拉克政府新闻发言人Ali al-Dabbagh表示,伊拉克政府批准了中石油同英国石油公司联合开发鲁迈拉油田的协议。

鲁迈拉油田为伊拉克最大的油田,拥有178亿桶的原油储量,目前其日均产油量为约100万桶,中石油与英国石油公司介入后,鲁迈拉油田日均产油量将增至约280万桶。

按规定,中石油和英国石油公司将在今年11月左右进入油田作业。 《京华时报》